

Ставь

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и дирекции Московского ордена Трудового Красного Знамени института стали им. И. В. Сталина.

№ 6—7 (445—446) | 30 января 1946 года | Цена 15 коп.

1
орден Ленина
БИБЛИОТЕКА
СССР
имени
В. И. ЛЕНИНА

10 февраля 1946 года — день выборов в Верховный Совет СССР. Отдадим свои голоса кандидатам блока коммунистов и беспартийных

Кировский избирательный округ г. Москвы

ГЕОРГИЙ МИХАЙЛОВИЧ ПОПОВ

Член Центрального Комитета Всесоюзной коммунистической партии (большевиков), секретарь Московского областного и городского комитетов ВКП(б), председатель Исполкома Московского городского Совета депутатов трудящихся Георгий Михайлович Попов родился в 1906 году в Москве в семье служащего. Член ВКП(б) с 1926 года. Свою трудовую деятельность он начал с юношеских лет.

В 1919 году Г. М. Попов вступает в ряды ленинского комсомола и принимает активное участие в комсомольской и общественной жизни. Работу на производстве и в комсомольских организациях тов. Попов сочетает с учебой на вечернем рабфаке.

Осенью 1925 года по мобилизации ЦК ВКП(б) тов. Попов направляется на руководящую комсомольскую работу в Татарскую АССР, где работает в течение трех лет.

С конца 1928 года тов. Попов работает в Москве в Центральном институте труда и одновременно учится в МВТУ. В институте он работает сначала в качестве инструктора фрезерного дела, затем начальником фрезерного цеха, принимает участие в проектировании ряда новых производств, проводит работу по механизации угледобычи на шахте имени ОГПУ в Донбассе. В 1936/37 году тов. Попов работает на одном из московских авиационных заводов по освоению новых видов боевой техники и одновременно учится на машиностроительном факультете Промышленной академии, которую оканчивает в 1938 году.

По окончании академии тов. Попов работает в аппарате ЦК ВКП(б).

В ноябре 1938 года Георгий Михайлович Попов избирается вторым секретарем Московского городского комитета Всесоюзной коммунистической партии (большевиков). На этом посту в предвоенные годы тов. Попов принимает активное участие в работах по реконструкции столицы, по технической и организационной перестройке производства на московских предприятиях. В 1940 году за работу по реконструкции Москвы правительство награждает тов. Попова орденом Ленина.

На XVIII съезде партии тов. Попов был избран кандидатом в члены ЦК ВКП(б), а на XVIII партийной конференции — членом ЦК ВКП(б).

В первые месяцы Великой Отечественной войны тов. Попов находится в Красной Армии в качестве члена Военного Совета фронта, руководит строительством оборонительных рубежей в Смоленской, Орловской и Калининской областях. В дни, когда враг угрожал столице, тов. Попов принимал активное участие в организации обороны Москвы, налаживал производство вооружения и боеприпасов для фронта.

В 1942 году тов. Попов выполняет специальное задание Государственного Комитета Обороны по развертыванию производства авиационных моторов для штурмовиков. В годы войны по инициативе тов. Попова на московских заводах широко внедряются поточные методы производства. После освобождения Подмосквового угольного бассейна от немецко-фашистских захватчиков тов. Попов по заданию Государственного Комитета Обороны организует помощь московских предприятий шахтам бассейна в подеме угледобычи для обеспечения топливом Москвы. В трудных условиях войны тов. Попов направляет усилия московских организаций на окончание строительства третьей очереди метро.

В декабре 1944 года тов. Попов избирается председателем Исполкома Московского Совета депутатов трудящихся. Здесь тов. Попов налаживает работу по восстановлению и развитию городского хозяйства столицы и по благоустройству города.

В июне 1945 года тов. Попов избирается первым секретарем МК и МГК ВКП(б).

За свои заслуги перед Родиной в период Великой Отечественной войны Г. М. Попов награжден вторым орденом Ленина, орденом Трудового Красного Знамени, медалями «За оборону Москвы», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» и «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».



Сокольнический избирательный округ г. Москвы

ИВАН АНДРЕЕВИЧ ПАРФЕНОВ

Парфенов Иван Андреевич — первый заместитель председателя Московского Совета депутатов трудящихся, родился в 1906 году в селе Старое Можайского района Московской области, в семье рабочего.

Свою трудовую деятельность тов. Парфенов начал 14-летним подростком, поступив в 1920 году на Московский военномундировочный завод «Красный поставщик». На этом заводе он проработал до 1926 года. В 1923 году Иван Андреевич вступил в комсомол, а в 1924 году был избран секретарем заводской комсомольской ячейки.

В 1925 году тов. Парфенов был принят в члены ВКП(б).

Энергичный организатор, пользовавшийся большим уважением среди рабочих, в 1926 году Иван Андреевич Парфенов избирается членом Центрального комитета профсоюза кожевников, где ведет активную работу до 1930 года.

В 1930 году партийная организация направляет тов. Парфенова на учебу в Московский энергетический институт имени В. М. Молотова. В 1936 году, по окончании института с отличием (диплом I-й



степени), Иван Андреевич Парфенов стал инженером на I-й Московской электростанции.

В 1937 году тов. Парфенова, как опытного организатора, партия направляет руководить Сталинградской государственной электрической станцией и управлять всей энергосистемой города.

За успешную работу на этом участке тов. Парфенов в 1939 году награжден орденом Трудового Красного Знамени. В этом же году тов. Парфенов переводится в Народный комиссариат путей сообщения, где он руководит топливно-энергетическим управлением. Одновременно он избирается секретарем партийного комитета наркомата, совмещая руководство крупной организацией с основной своей деятельностью.

В 1942 году тов. Парфенов был избран секретарем Московского городского комитета партии по транспорту.

Большой опыт инженерно-хозяйственной деятельности, организаторские способности тов. Парфенова особенно ярко проявились в дни Великой Отечественной войны Советского Союза против гитлеровской Германии.

Тов. Парфенов с честью выполняет ответственные задания правительства по организации четкой, бесперебойной работы московского железнодорожного узла. В труднейших условиях военного времени тов. Парфенов энергично проводит в

жизнь указания партийной организации по обеспечению железнодорожного транспорта и столицы топливом.

Большую работу тов. Парфенов проводит по восстановлению московского городского транспорта. Под его руководством восстановлены сотни трамвайных вагонов, троллейбусов и автобусов, налажена работа ремонтных депо и баз.

В 1944 году тов. Парфенов переходит на работу в Моссовет в качестве первого заместителя председателя Исполнительного комитета Московского городского Совета депутатов трудящихся.

Тов. Парфенов И. А. — член бюро МК ВКП(б).

Самоотверженная и разносторонняя деятельность тов. Парфенова высоко оценена партией и правительством, наградившими его орденами: Отечественной войны I-й степени, Трудового Красного Знамени, «Знак Почета» и медалями «За оборону Москвы», «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Иван Андреевич Парфенов — верный сын нашей Родины, стойкий борец за великое дело партии Ленина — Сталина.

10 февраля 1946 года—день выборов в Верховный Совет СССР

Отдадим свои голоса кандидатам блока коммунистов и беспартийных

Ленинский избирательный округ г. Москвы

Сергей Иванович ВАВИЛОВ

Выдающийся русский ученый физик, президент Академии наук СССР Сергей Иванович Вавилов родился 24 марта 1891 года в гор. Москве, в семье служащего.



В 1914 году С. И. Вавилов окончил Московский государственный университет, где, еще будучи студентом, он начал научную работу под руководством знаменитого русского физика П. Н. Лебедева.

Однако условия для научной работы С. И. Вавилова создались очень тяжелые. Царское правительство препятствовало развитию передовой науки, преследовало ученых, для которых целью жизни было служение народу.

В знак протеста против реакционной политики тогдашнего министра просвещения Кассо Сергей Иванович Вавилов ушел из университета. Во время первой мировой войны С. И. Вавилов был призван в армию.

Только после Великой Октябрьской социалистической революции научная и педагогическая деятельность товарища Вавилова получила широкий размах.

Наряду с научной деятельностью с 1918 года С. И. Вавилов преподает в Московском высшем техническом училище, где он был вначале доцентом, а позднее — профессором кафедры физики. Одновременно он ведет педагогическую работу в Московском государственном университете.

В 1930 году С. И. Вавилов был избран членом-корреспондентом, а в 1932 году — действительным членом Академии наук СССР.

Сергей Иванович Вавилов принадлежит к числу крупнейших и известнейших нашему народу ученых. Труды советской школы физиков, которую возглавляет Сергей Иванович Вавилов, получили признание во всем мире.

Область науки, в которой труды С. И. Вавилова особенно известны, — это учение о свете. Товарищем Вавиловым и его учениками выяснены многие основные свойства света. Опытами доказано, что световая энергия распространяется в виде отдельных центров-квантов. Сергеем Ивановичем Вавиловым также разработана теория люминесценции (холодный свет). Новый источник освещения — чрезвычайно экономичные люминесцирующие лампы сейчас изготавливаются нашей промышленностью. Товарищем Вавиловым предложены также светящиеся составы

для светомаскировки и для освещения военных приборов.

Тесная связь с жизнью и практикой является особенностью всей научной деятельности С. И. Вавилова. В Государственном оптическом институте, которым Сергей Иванович руководит с 1932 года, изобретен и усовершенствован ряд ценнейших оптических приборов для военных нужд. В годы Великой Отечественной войны С. И. Вавилов — верный патриот нашей социалистической отчизны — развернул кипучую деятельность по выполнению важнейших оборонных заданий, которые поручались советским правительством Оптическому институту и лично товарищу Вавилову, как уполномоченному Государственного Комитета Обороны.

17 июля 1945 года общее собрание Академии наук единодушно избрало С. И. Вавилова президентом Академии наук СССР.

Сергей Иванович Вавилов активно участвует во всей жизни нашей страны. Ряд лет он состоял членом Ленинградского Совета депутатов трудящихся. В 1938 году трудящиеся Василеостровского избирательного округа гор. Ленинграда избрали Сергея Ивановича Вавилова депутатом Верховного Совета РСФСР.

За выдающиеся научные работы, а также за успешное руководство Государственным оптическим институтом и физическим институтом Академии наук СССР С. И. Вавилов награжден двумя орденами Ленина, орденом Трудового Красного Знамени, медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.». Товарищ Вавилов — лауреат Сталинской премии.

★

«Избиратели, народ — должны требовать от своих депутатов, чтобы они оставались на высоте своих задач, чтобы они в своей работе не спустились до уровня политических обывателей, чтобы они оставались на посту политических деятелей ленинского типа, чтобы они были такими же ясными и определенными деятелями, как Ленин, чтобы они были такими же бесстрашными в бою и беспощадными к врагам народа, каким был Ленин, чтобы они были свободны от всякой паники, от всякого подобия паники, когда дело начинает осложняться и на горизонте вырисовывается какая-нибудь опасность, чтобы они были так же свободны от всякого подобия паники, как был свободен Ленин, чтобы они были так же мудры и неторопливы при решении сложных вопросов, где нужна всесторонняя ориентация и всесторонний учет всех плюсов и минусов, каким был Ленин, чтобы они были так же правдивы и честны, каким был Ленин, чтобы они так же любили свой народ, как любил его Ленин».

И. Сталин.—Из речи на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы 11 декабря 1937 года.

★

Октябрьский избирательный округ г. Москвы

Владимир Константинович ПАВЛЮКОВ

Павлюков Владимир Константинович — секретарь Московского городского комитета партии—родился в 1906 году в гор. Ворошиловграде (Луганск) в семье рабочего паровозостроительного завода.

В 1922 году шестнадцатилетним юношей В. К. Павлюков поступает на Ворошиловградский паровозостроительный завод, где в течение 4 лет работает слесарем, а затем помощником директора школы фабрично-заводского ученичества.

С юношеских лет товарищ Павлюков связал свою судьбу с большевистской партией. С 1923 года он член ленинского комсомола, в 1925 году вступает в ряды Всесоюзной коммунистической партии (большевиков) и ведет активную общественную работу на заводе.

В 1927 году партийная организация завода посылает товарища Павлюкова на учебу в Москву. Окончив в 1930 году Индустриальный техникум, он на протяжении ряда лет ведет административно-педагогическую работу в технических учебных заведениях, а с 1934 по 1938 год заведует учебно-производственной частью школы ФЗУ завода «Калибр».

В 1938 году коммунисты завода «Калибр» избирают товарища Павлюкова секретарем партийного комитета, а начиная с июля 1938 года он переходит на руководящую работу в аппарат Московского комитета партии.

С этого момента вся последующая деятельность В. К. Павлюкова неразрывно связана с жизнью и деятельностью Московской партийной

организации. С 1938 по 1939 год он работает заведующим культпросветотделом МК ВКП(б). В 1939 году товарищ Павлюков избирается первым секретарем Красногвардейского



РК ВКП(б) и в том же году — секретарем Московского городского комитета ВКП(б).

На протяжении ряда лет товарищ Павлюков является членом МК и МГК ВКП(б), членом бюро МК и МГК ВКП(б) и депутатом областного и городского Советов депутатов трудящихся.

Товарищ Павлюков, начиная с 1939 года и по настоящее время, непосредственно руководит различными участками работы столичной партийной организации. За это время товарищ Павлюков проявил себя стойким борцом за проведение в жизнь идей Ленина — Сталина и умелым партийным организатором.

В годы Великой Отечественной войны, в дни суровых испытаний для нашей Родины, товарищ Павлюков работает над обеспечением промышленностью заказов для фронта, над выполнением в срок заданий Государственного Комитета Обороны. Он принимает активное участие в налаживании выпуска московскими предприятиями боеприпасов, снаряжения и продовольствия для Красной Армии, руководит организацией снабжения трудящихся столицы.

Партия и правительство высоко оценили заслуги В. К. Павлюкова перед народом, перед Родиной, наградив его орденом Ленина, орденом Трудового Красного Знамени и медалями «За оборону Москвы» и «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

СТАТЬЯ 139. Выборы депутатов являются прямыми: выборы во все Советы депутатов трудящихся, начиная от сельского и городского Совета депутатов трудящихся вплоть до Верховного Совета СССР, производятся гражданами непосредственно путем прямых выборов.

Конституция (Основной закон) Союза Советских Социалистических Республик.

Калининский избирательный округ г. Москвы

Николай Павлович ФИРЮБИН

Николай Павлович Фирюбин — секретарь Московского городского комитета ВКП(б), родился в 1908 году в гор. Ульяновске.

С пятнадцати лет Николай Павлович начал самостоятельную трудовую жизнь. С 1924 по 1928 год он работал строителем в гор. Ульяновске и других городах.

В 1928 году комсомольская организация командировала товарища Фирюбина в индустриальный техникум, где он учился без отрыва от производства.

В 1929 году Николай Павлович вступил в ряды ВКП(б). С первых же дней пребывания в партии товарищ Фирюбин выполнял ответственные поручения организации.

В 1929 году партийная организация направила Николая Павловича на строительство Саратовского завода комбайнов, где он работал на руководящей работе по проектированию и организации производства комбайнов.

В 1931 году товарищ Фирюбин был командирован на учебу в Московский авиационный институт им. Серго Орджоникидзе и через четыре года успешно закончил его, получив специальность инженера-механика.

Вся последующая деятельность товарища Фирюбина связана с авиационной промышленностью. С 1935 по 1938 год он работал мастером, старшим технологом, начальником цеха и, наконец, главным технологом комбината Народного комиссариата авиационной промышленности. Вместе с большой производственной работой Николай Павлович Фирюбин

деятельно участвует во всей общественной жизни, выполняя поручения партийной организации.

В 1938 году товарищ Фирюбин был избран секретарем партийного



комитета и партгором ЦК ВКП(б) комбината. В январе 1940 года Николай Павлович Фирюбин избирается секретарем городского комитета ВКП(б) гор. Кунцево Московской области и в ноябре этого же года избирается секретарем МК

ВКП(б) по авиационной промышленности.

Товарищ Фирюбин избран членом Московского областного и городского комитетов ВКП(б).

Большой и разносторонний опыт работы в авиационной промышленности, глубокие знания в этой области и организаторские способности позволили товарищу Фирюбину успешно выполнять в годы мирного строительства и Отечественной войны ответственные задания партии и правительства по обеспечению выпуска авиационными заводами Москвы и области самолетов для Красной Армии.

В годы Великой Отечественной войны товарищ Фирюбин в качестве уполномоченного Государственного Комитета Обороны принимает деятельное участие по организации производства и выпуску важнейшей боевой техники на предприятиях Московской области. Будучи членом Военного Совета гвардейских минометных частей, товарищ Фирюбин оказывал активную помощь в формировании и обеспечении боевым снаряжением воинских соединений.

В 1945 году товарищ Фирюбин избран третьим секретарем Московского городского комитета ВКП(б).

Товарищ Фирюбин награжден орденами Отечественной войны 1-й степени, Трудового Красного Знамени, Красной Звезды и медалями «За оборону Москвы», «Партизану Отечественной войны 1-й степени», «За победу над Германией», «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

10 февраля 1946 года — день выборов в Верховный Совет СССР

Отдадим свои голоса кандидатам блока коммунистов и беспартийных!

Щербановский избирательный округ г. Москвы

Николай Нилович БУРДЕНКО

Президент Академии медицинских наук, Герой Социалистического Труда Николай Нилович Бурденко родился 12 мая 1878 года в селе Каменка Нижне-Ломовещкого уезда бывшей Пензенской губернии, в се-



мье мелкого служащего. В 1904 году он окончил медицинский факультет Юрьевского университета и стал хирургом.

Глубокие и разносторонние знания творческая смелость при решении сложных вопросов хирургии быстро сделали имя Н. Н. Бурденко известным в медицинском мире.

Во время первой мировой войны Николай Нилович находился в действующей армии. Он работал сначала главным хирургом армии, а потом главным хирургом фронта.

После Великой Октябрьской социалистической революции научная и хирургическая деятельность товарища Бурденко приобрела еще больший размах. Он руководит рядом клиник, возглавляет созданный им Нейрохирургический институт.

Свыше двадцати пяти лет товарищ Бурденко — ныне генерал-полковник медицинской службы — работает главным хирургом Красной Армии. Свою кипучую практическую деятельность Николай Нилович сочетает с плодотворной научной работой. Он — основатель нескольких медицинских журналов, редактор многих медицинских книг. Его перу принадлежит больше 130 научных работ из области хирургии.

Товарищ Бурденко — заботливый воспитатель медицинских кадров нашей страны. Он заведует кафедрой факультета хирургии Первого медицинского института, преподает в высших медицинских учебных заведениях.

Выдающийся ученый, доктор медицинских наук, профессор, заслуженный деятель науки Николай Нилович Бурденко в 1939 году избирается действительным членом Академии наук СССР. В 1945 году общее собрание Академии медицинских наук СССР избирает Н. Н. Бурденко своим президентом.

Товарищ Бурденко — советский ученый-общественник. В течение многих лет он является председателем Московского хирургического общества, а с 1938 года возглавляет Всесоюзную ассоциацию хирургов.

Имя Николая Ниловича Бурденко хорошо известно за рубежами нашей страны. Он является почетным членом многих зарубежных медицинских обществ, в том числе американского и английского.

Товарищ Бурденко принимает самое активное участие во всей жизни нашей страны. Он — член Московского Совета ряда союзов. В 1935

году Н. Н. Бурденко избирается членом ВЦИК. Товарищ Бурденко был делегатом исторического Чрезвычайного VIII съезда Советов и принимал участие в работе редакционной комиссии съезда, принявшего Сталинскую Конституцию.

В 1937 году трудящиеся Ростовского избирательного округа столицы избрали Николая Ниловича Бурденко депутатом в Верховный Совет СССР.

Горячий патриот советской Родины, ученый-коммунист товарищ Бурденко в годы Великой Отечественной войны работал также неустанно и энергично. Под его руководством были разработаны и внедрены в практику новые средства медицинской помощи раненым. Товарищ Бурденко неоднократно выезжал в действующую армию и на месте оказывал неоценимую помощь фронтовым и армейским хирургам.

Депутат Верховного Совета СССР Николай Нилович Бурденко держал самую тесную связь со своими избирателями.

Товарищ Бурденко деятельно участвовал в работах Государственной чрезвычайной комиссии по расследованию злодеяний немецко-фашистских варваров.

За выдающиеся заслуги в области науки и многолетнюю плодотворную педагогическую деятельность, а также за заслуги перед Родиной в дни Отечественной войны товарищ Бурденко награжден двумя орденами Ленина, а также орденами Красного Знамени, Красной Звезды, Отечественной войны первой степени и медалями «За оборону Москвы», «За победу над Германией в войне 1941—1945 гг.». В 1943 году советское правительство присвоило товарищу Н. Н. Бурденко звание Героя Социалистического Труда.

Москворецкий избирательный округ г. Москвы

Дмитрий Николаевич ЧЕЧУЛИН

Дмитрий Николаевич Чечулин родился в гор. Шостке Черниговской области в 1901 году. Семья была рабочая, большая и поэтому Дмитрий Николаевич 16-летним подростком поступил работать на пороховой завод.

С юных лет у товарища Чечулина проявились большие способности к рисованию и живописи, но в царское время Чечулину не удалось устроиться учиться этому.

Только после Великой Октябрьской социалистической революции, которая открыла для трудящихся все пути к науке и культуре, Дмитрий Николаевич получил возможность обучиться рисованию и живописи. В 1921—1922 годах, по-прежнему работая на заводе, он проводит свободное время в клубе, занимаясь в кружках рисования и живописи.

Поступив в 1923 году в Высший художественный институт, Дмитрий Николаевич заинтересовался архитектурой и в 1927 году успешно закончил факультет архитектуры. После большой строительной практики Дмитрий Николаевич стал возглавлять проектирование многих культурно-бытовых зданий, хорошо известных в нашей стране.

По его проектам были построены Куйбышевская, Архангельская,

«...У нас выборы проходят в обстановке сотрудничества рабочих, крестьян, интеллигенции, в обстановке взаимного их доверия, в обстановке, я бы сказал, взаимной дружбы, потому что у нас нет капиталистов, нет помещиков, нет эксплуатации и некому, собственно, давить на народ для того, чтобы исказить его волю.

Вот почему наши выборы являются единственными действительно свободными и действительно демократическими во всем мире».

И. Сталин. Из речи на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы 11 декабря 1937 года.

Выборы депутатов во все Советы депутатов трудящихся: Верховный Совет СССР, Верховные Советы союзных республик, краевые и областные Советы депутатов трудящихся, Верховные Советы автономных республик, Советы депутатов трудящихся автономных областей, окружные, районные, городские и сельские (станции, деревни, хутора, кишлака, аула) Советы депутатов трудящихся — производятся избирателями на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

(Статья 134 Конституции (Основного закона) СССР).

Воронежская, Брянская и ряд других больниц.

Вместе с архитектором Жуковым товарищем Чечулиным был разработан проект Дворца Советов, кото-



рый на международном конкурсе получил первую премию.

Талантливый, всегда ищущий нового, смелый архитектор-реалист Дмитрий Николаевич Чечулин с огромным интересом включается в

проектирование вестибюлей и зал станций Московского метрополитена, этого замечательного сооружения сталинской эпохи.

По проектам товарища Чечулина построены: станция метро 1-й очереди «Комсомольская», станция метро второй очереди «Киевская» и вестибюль станции «Динамо».

Советское правительство высоко оценило творческий труд Дмитрия Николаевича Чечулина, наградив его почетной грамотой ВЦИК и орденом Трудового Красного Знамени.

В 1936—1939 годах товарищ Чечулин возглавлял работу 2-й Архитектурно-проектной мастерской Московского Совета. В 1939 году Дмитрий Николаевич стал начальником Управления проектирования и планирования города Москвы. По проекту товарища Чечулина построены Киевский пригородный вокзал, концертный зал им. Чайковского и много других новых московских зданий.

По проекту Дмитрия Николаевича Чечулина произведена реконструкция здания Моссовета, получившая положительную оценку от москвичей.

Товарищ Чечулин — советский интеллигент, активно участвует в общественной жизни нашей столицы и всей советской страны.

Он — член правления Всесоюзного и Московского Союзов советских архитекторов, член-корреспондент Академии архитектуры,

Фрунзенский избирательный округ г. Москвы

Анатолий Тихонович ТРЕТЬЯКОВ

Анатолий Тихонович Третьяков — Герой Социалистического Труда, директор завода № 23 Народного комиссариата авиационной промышленности, родился в 1899 году в семье рабочего, в поселке Сормово, Горьковской области.

Четырнадцатилетним подростком товарищ Третьяков пошел работать на Сормовский машиностроительный завод. В 1916 году Анатолий Тихонович поступил учиться в техническое училище Московского технического общества, одновременно работал чертежником-конструктором.

В 1918 году А. Т. Третьяков возвратился на Сормовский завод и стал работать старшим разметчиком. В том же году Анатолий Тихонович поступил для продолжения образования в Горьковский Государственный университет, откуда он через год ушел добровольцем в Красную Армию.

В 1922 году товарищ Третьяков был демобилизован и по возвращении из армии с 1922 по 1924 год работал в Москве в Высшем Совете народного хозяйства инженером.

В 1924 году Анатолий Тихонович Третьяков начал работать в авиационной промышленности. С той поры и по сей день А. Т. Третьяков работает инженером и руководителем ряда авиационных заводов. Товарищ Третьяков — член ВКП(б) с 1941 года.

В 1940 году товарищ Третьяков был назначен главным инженером, а затем директором авиационного завода № 1, которым руководил четыре года.

На этом заводе в дни Отечественной войны производились самолеты-штурмовики, сыгравшие большую роль во время Сталинградской битвы и в последующих крупнейших

сражениях: Красной Армии против немецко-фашистских захватчиков.

Завод № 1 был награжден орденом Ленина и во Всесоюзном социалистическом соревновании 13 раз занимал первое место, получая пе-



редходящее Красное знамя Государственного Комитета Обороны.

В 1944 году товарищ Третьяков был назначен директором завода № 23.

Коллектив завода под умелым руководством товарища Третьякова, смелого новатора и крупного организатора, успешно освоил производство новых самолетов. Трижды в 1945 году коллектив завода № 23 вышел победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании. В этом же году завод был награжден высшей наградой — орденом Ленина.

Товарищ Третьяков награжден двумя орденами Ленина, орденом Трудового Красного Знамени, орденом Красной Звезды и медалями «За оборону Москвы» и «За победу над Германией».

За исключительные заслуги перед Родиной по организации массового производства новых типов боевых самолетов в 1941 году Анатолию Тихоновичу Третьякову присвоено звание Героя Социалистического Труда.

СТАТЬЯ 136. Выборы депутатов являются равными: каждый гражданин имеет один голос; все граждане участвуют в выборах на равных основаниях.

СТАТЬЯ 137. Женщины пользуются правом избирать и быть избранными наравне с мужчинами.

Конституция (Основной закон) Союза Советских Социалистических Республик.

10 февраля 1946 года—день выборов в Верховный Совет СССР

Отдадим свои голоса кандидатам блока коммунистов и беспартийных

Свердловский избирательный округ г. Москвы

Ольга Федоровна ЛЕОНОВА



Ольга Федоровна Леонова, учительница 173-й школы Свердловского района, родилась в 1895 году в семье рабочего-живописца. Свою трудовую деятельность Ольга Федоровна начала семнадцати лет учительницей в земско-фабричной школе. Тесно связанная с народом, живущая его интересами, она много делает для просвещения трудящихся.

Ольга Федоровна обучает рабочих в воскресных школах и общеобразовательных кружках.

После Великой Октябрьской социалистической революции тов. Леонова ведет большую культурно-просветительную работу среди бойцов Красной Армии. Когда создались детские колонии, О. Ф. Леонова полностью отдает себя делу воспи-

вания детей в коммунистическом духе. Больше десяти лет тов. Леонова работает в детских колониях под Москвой, а затем переходит на педагогическую работу в школах.

На протяжении шестнадцати лет Ольга Федоровна является учительницей школ Свердловского района столицы.

В 1940 году тов. Леоновой было присвоено звание заслуженного учителя РСФСР.

Помимо большой педагогической работы тов. Леонова активно участвует в общественной жизни Свердловского района.

Как одну из лучших учительниц московских школ, давно ведущую активную общественную работу, избиратели Свердловского избирательного округа столицы выбрали в 1937 году Ольгу Федоровну Леонову своим депутатом в Совет Союза Верховного Совета СССР.

В течение восьми лет тов. Леонова добросовестно выполняла обязанности депутата Верховного Совета СССР, имела тесную связь с избирателями своего округа и пользовалась среди них большим уважением.

Во время Отечественной войны тов. Леонова провела большую работу, связанную с устройством эвакуированных детей, активно участвовала в восстановлении школ района. Как депутат Верховного Совета СССР и Московского городского Совета депутатов трудящихся О. Ф. Леонова еженедельно принимает трудящихся Свердловского района по различным вопросам.

За последние годы ею получено и рассмотрено свыше 23 тысяч заявлений и писем от избирателей. Особую заботу проявляет депутат Леонова о семьях фронтовиков.

За благородный и самоотверженный труд на благо Советской Родины Ольга Федоровна Леонова награждена медалями «За оборону Москвы» и «За трудовое отличие».

Дзержинский избирательный округ г. Москвы

Иван Федорович ПАНИН

Иван Федорович Панин родился в 1912 году в семье крестьянина-бедняка деревни Средние Ростоки Арсеньевского района Тульской области. Окончив трехклассную сельскую школу, до 1932 года товарищ Панин работал в хозяйстве отца и в колхозе.

В 1932 году Иван Федорович пришел на железнодорожный транспорт. Сначала он был кочегаром, потом слесарем, помощником машиниста, а в 1937 году стал машинистом депо Москва-Сортировочная.

В 1943 году товарищу Панину было присвоено звание машиниста 1-го класса.

Исключительное трудолюбие, исполнительность и дисциплинированность товарища Панина снискали ему уважение всего коллектива. Товарищ Панин — комсомолец, а с 1943 года — коммунист, всегда в первых рядах участников социалистического соревнования. Он неустанно борется за быстрый пробег паровоза, за его отличное содержание, за экономное расходование топлива.

В годы Великой Отечественной войны Советского Союза против гитлеровской Германии Иван Федорович Панин всеми силами помогал доблестной Красной Армии и фронту. Его паровозная бригада работала по-лунински, она, полностью отказавшись от услуг комплексных бригад, весь промывочный ремонт стала производить своими силами. С 1941 по 1945 год бригада товарища Панина сэкономила по хозрасчету на ремонте паровоза более 45 тысяч рублей.



Товарищ Панин водил поезда с высокой технической и участковой скоростью, всегда точно выполняя график движения. Между под'ёмочным ремонтом его паровоз делал пробег в 54 тысячи километров, тогда как установлено нормой 40 тысяч километров.

За время войны паровозная бригада товарища Панина сэкономила

сотни тонн угля и перевыполнила план перевозок на 70 тысяч тонн груза.

Какие бы ни были трудности, Красная Армия точно в срок получала боеприпасы и вооружение. Товарищ Панин часто вел составы на фронт под вражеской бомбежкой и артиллерийским обстрелом. Осенью 1941 года поезд, который вел к передовой линии фронта товарищ Панин, на станции Дивово подвергся обстрелу и бомбардировке. Некоторые вагоны, в которых были люди и боеприпасы, начали гореть. Товарищ Панин, невзирая на смертельную угрозу, отвел состав на безопасный участок и спас эшелон. В ноябре—декабре 1941 года, в дни обороны Москвы, товарищ Панин регулярно подвозил войска и боеприпасы к городам Клину, Калинин — по Октябрьской, к городу Волоколамску — по Калининской и к городу Серпухову — по Московско-Курской железным дорогам.

За героический, самоотверженный труд, за большие заслуги перед Родиной товарищу Панину присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением медали «Серп и молот» и высшей награды — ордена Ленина. Товарищ Панин награжден также медалями «За оборону Москвы», «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Товарищ Панин—дважды почетный железнодорожник и награжден значками «Отличный паровозник» и «Ударник сталинского призыва».

Советский избирательный округ г. Москвы

Татьяна Викторовна ФЕДОРОВА



Татьяна Викторовна Федорова родилась в 1915 году в Москве, в семье служащего-конторщика. Ее жизнь сложилась, как жизнь многих советских юношей и девушек. Воспитанная пионерской организацией и комсомолом, выращенная в советской школе, в 1931 году Татьяна Федорова поступает в школу фабрично-заводского ученичества при заводе «Каучук». Любовь к живому делу, чувство коллективизма, боевая настойчивость — характерные черты товарища Федоровой — быстро выдвигают ее в число вожakov заводской молодежи.

По призыву ленинско-сталинского комсомола в 1933 году Татьяна Викторовна Федорова пошла на строительство Московского метрополитена. Работая в шахте на проходке тоннеля и на укладке бетона, товарищ Федорова повсюду проявляет горячее комсомольское отношение к делу. В труде она служит образцом и примером.

В 1937 году, когда трудящиеся Советского Союза впервые избрали своих лучших представителей в Верховный Совет СССР, имя товарища Федоровой было в числе имен достойнейших сынов и дочерей Родины, посланных советским народом в верховный орган страны.

Став депутатом Верховного Совета СССР, Татьяна Викторовна Федорова продолжает работать бригадиром чеканщиков на шахте Метростроя. В 1938 году она поступает учиться и в 1941 году заканчивает Московский институт инженеров транспорта имени Сталина. В институте товарищ Федорова была принята в члены ВКП(б). На строительство метрополитена она возвратилась уже инженером по тоннелестроению.

Во время Великой Отечественной войны строительство Московского метрополитена не прекращается, и Татьяна Викторовна Федорова возглавляет самые различные участки строительства. За образцовую работу на строительстве метрополитена в годы мирного строительства и в

годы Отечественной войны товарищ Федорова награждена орденами Ленина, Трудового Красного Знамени, Красной Звезды и медалями «За трудовую доблесть», «За оборону Москвы» и «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Сейчас Т. В. Федорова — началь-

ник участка шахты № 10 Метростроя, коллектив которого строят станцию «Калужская» четвертой очереди метро.

На протяжении восьми лет Татьяна Викторовна Федорова с честью выполняла обязанности посланца народа — депутата Верховного Совета СССР. Она тесно связана со своими избирателями. За время своей депутатской деятельности товарищ Федорова получила около 40 тысяч писем с различными вопросами и просьбами. Ни одно письмо избирателей не было оставлено Татьяной Викторовной без обстоятельного ответа, и многим из обратившихся через советские и хозяйственные организации была оказана помощь.

Кроме большой производственной работы и депутатской деятельности Татьяна Викторовна принимает активное участие в международном антифашистском движении женщин. Товарищ Федорова — член президиума Антифашистского комитета советских женщин. В 1945 году она участвовала в числе делегации советских женщин на Международном антифашистском конгрессе женщин в Париже.

Вся государственная и общественная деятельность Т. В. Федоровой, ее плодотворная работа на строительстве метро — пример самоотверженного служения нашей Родине, советскому народу, великому делу партии Ленина—Сталина.

Краснопресненский избирательный округ г. Москвы

Анна Григорьевна СЕРЕГИНА

Анна Григорьевна Серегина родилась в 1915 году в селе Столбы Старожилковского района Рязанской области. Одним из первых ее родители вступили в колхоз и сейчас честно и упорно трудятся на колхозных полях.

В 1932 году Анна Григорьевна приехала в Москву и поступила в школу фабрично-заводского ученичества при комбинате «Трехгорная мануфактура» имени Ф. Э. Дзержинского. С той поры вся ее жизнь и деятельность неразрывно связаны с «Трехгоркой». Товарищ Серегина уже четырнадцать лет работает на комбинате прядильщицей.

Сознательное отношение к делу, старательность, четкость, споровка и аккуратность быстро выдвинули товарища Серегину в число самых лучших стахановок. Не было дня, чтобы товарищ Серегина не перевыполнила производственного задания. Продукция, изготовляемая Анной Григорьевной, всегда отличного качества.

Товарищ Серегина дорожит каждой минутой. Упорно работая и продолжая неустанно учиться, она все время повышает свою производственную квалификацию. Анна Григорьевна одной из первых стала работать одновременно на трех сложных машинах, обслуживать 1296 веретен, в то время как другие работницы были заняты на 800—900 веретенах каждая.

В годы Великой Отечественной войны товарищ Серегина своим доблестным трудом помогала Красной Армии одержать победу над врагом. Анна Григорьевна — смелая патриотка, в моменты налетов вражеской авиации на столицу она проявляла большую стойкость. Товарищ Серегина много сделала для того, чтобы освоить производство специальных тканей для военных нужд.

Только в 1945 году Анна Григорьевна выработала сверх плана 2352 килограмма специальной пряжи. Из этой пряжи было изготовлено более 30 тысяч метров ткани. Этого количества ткани хватило, чтобы сшить 4500 комплектов обмундирования для бойцов Красной Армии.



За упорный, героический труд товарищ Серегиной присвоено звание лучшей прядильщицы. Ее имя занесено в Книгу почета комбината «Трехгорной мануфактуры» имени Ф. Э. Дзержинского.

Товарищ Серегина не только отличная производственница, она — активная участница общественной жизни своего предприятия. Работницы прядильного цеха избрали Анну Григорьевну Серегину профсоюзным организатором.

За самоотверженный патриотический труд товарищ Серегина награждена медалью «За оборону Москвы» и медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Верная дочь советского народа, смелый новатор производства, неутомимая труженица Анна Григорьевна Серегина пользуется авторитетом и любовью многотысячного коллектива комбината «Трехгорная мануфактура» имени Ф. Э. Дзержинского.